

Информация департамента образования Администрации города по вопросу «Об итогах мероприятий, проведенных в 2010 году, в рамках Года учителя для рассмотрения на заседании постоянного комитета Думы города по социальной политике 22.12.2010 года

В целях развития творческого и профессионального потенциала учителей, повышения социального престижа учителя, указом Президента РФ от 10 марта 2009 года №259 в Российской Федерации 2010 год был объявлен Годом учителя.

В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 15 июня 2009 года №944-р, распоряжением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 23 ноября 2009 года № 533-рп «О проведении в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре Года учителя» в муниципальном образовании городском округе городе Сургуте было издано постановление Администрации города от 4 февраля 2010 года «О проведении Года учителя в городе Сургуте в 2010 году».

Постановлением утвержден состав оргкомитета и план мероприятий по проведению Года учителя в Сургуте. В реализации плана мероприятий приняли участие образовательные учреждения, учреждения культуры и спорта, социальной защиты населения по г. Сургуту, структурные подразделения Администрации города. Финансовое обеспечение мероприятий осуществлялось за счет средств, предусмотренных в сметах, в пределах установленных лимитом бюджета обязательств.

Наиболее массовыми отмечены ключевые мероприятия Года учителя: торжественное открытие совместно с Сургутским государственным педагогическим университетом; презентация экспозиции в рамках 30-летия музея истории народного образования; встреча Главы города с обучающимися-победителями и призерами всероссийской олимпиады школьников, их педагогами и родителями; первый городской выпускной бал «Алые паруса на 60-й параллели» (более 2000 тысяч выпускников, педагогов, родителей); празднование Международного дня учителя награждены 122; цикл мероприятий в рамках проекта «Школы и учителя северных городов середины 19-го – начала 20-го века» в музыкальных школах, подведомственных департаменту культуры, молодежной политики и спорта.

На решение задачи формирования позитивного имиджа «Учитель, ученик, родитель» были направлены следующие мероприятия:

- организация и проведение встреч, фотовыставок «Педагогическая династия работников образования»; экспозиций, конкурсов рисунков, отражающих и раскрывающих профессиональную деятельность учителя (более 70 человек из 16 МДОУ, учреждения социального обслуживания

ХМАО-Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Городская социальная служба»»);

- конкурсы на получение денежного поощрения лучшими педагогами в рамках реализации программы Приоритетного национального проекта «Образование» (муниципальный уровень: 120 претендентов, 20 победителей в конкурсе «Лучший педагог (преподаватель) общеобразовательного учреждения» (поощрение в размере 10 000); 25 – в конкурсе «Лучший педагог (воспитатель) муниципального дошкольного образовательного учреждения» (поощрение в размере 10 000); 5 – в конкурсе «Лучший педагог (преподаватель) муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей» (поощрение в размере 10 000); 5 лучших молодых учителей; 5 лучших руководителей муниципальных образовательных учреждений; региональный уровень: 25 участников – 13 победителей (поощрение в размере 50 000); федеральный уровень: 18 - участников, 3 победителя (поощрение в размере 200 000);

- встреча выпускников «Красной школы» - одной из первых сургутских школ, выставка «Просвещение Сибири» (посетили более 800 человек);

- слет детских организаций ученического самоуправления «Наш лидер – учитель»;

- городское родительское собрание;

- соревнования «Веселые старты» среди тренеров-преподавателей ДЮСШ департамента культуры, молодежной политики и спорта.

Педагоги города принимали активное участие в окружных мероприятиях, посвященных Году учителя:

- в региональных этапах всероссийских конкурсов «Учитель года ХМАО-Югре – 2010» (1 человек; «Воспитатель года детского сада ХМАО-Югры» (1 человек, II место); «Сердце отдаю детям» (1 человек); «Педагог – психолог ХМАО-Югры» (2 участника, 1 победитель);

- съезде школьных библиотекарей Урала (организация и проведение в г. Сургуте, участников около 300 человек из 42 территорий);

- окружном совещании педагогических работников (около 30 человек);

- IV выставке – форуме «Образование Югры – 2010» (около 20 человек);

- в конкурсе на получение общественной премии «Признание» (1 победитель);

- в слете молодых педагогов Урала и Югры (команда из 6 человек);

- в торжественном открытии и закрытии Года Учителя в ХМАО-Югре (около 70 человек).

В реализации раздела III плана мероприятий Года учителя под общим названием «Социальные партнеры – городскому педагогическому сообществу» приняли участие:

- комитет по здравоохранению (проведено социологическое исследование на тему «Соблюдение принципов здорового образа жизни педагогов образовательных учреждений»; состоялся круглый стол с участием педагогов и обучающихся ОУ, главных специалистов комитета по здравоохранению «От здоровья учителей – к здоровью детей»);

- муниципальное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» (проведено 17 мероприятий, в которых приняли участие около 1200 человек);

- учреждение социального обслуживания ХМАО-Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Городская социальная служба» (в литературно-музыкальной композиции в клубе «Час интересного общения», конкурсе букетов «Любимому учителю» приняли участие более 30 несовершеннолетних детей);

- муниципальное учреждение «Вариант» (в молодежном фестивале приняли участие педагоги и дети, занимающиеся в секциях и кружках учреждений комитета молодежной политики: МУ «Вариант», МУ «Наше время», МУ «ЦСП «Сибирский легион» (количество участников – 187 человек, количество зрителей – 346 человек);

- бюджетное учреждение ХМАО-Югры «Сургутский музыкально-драматический театр» (состоялся форум «Чехов. Версия молодых» с участием более 600 педагогов и обучающихся);

- ОАО «Сургутнефтегаз», при финансовой поддержке которого организовано участие в научно-образовательном туре «По памятным местам Альфреда Нобеля» (11 педагогов, 12 обучающихся – победителей и призеров всероссийской олимпиады школьников, научно-социальной программы «Шаг в будущее» совершили поездку по маршруту Сургут-Санкт-Петербург-Хельсинки-Стокгольм).

Финансовую и организационную поддержку мероприятий Года учителя оказали социальные партнеры, представители градообразующих предприятий и социально ориентированного бизнеса:

1. Бобков Иван Александрович, председатель правления Сургутским филиалом ОАО «Сиббизнесбанк»

2. Баталова Александра Вячеславовна, управляющий Сургутским филиалом ОАО КБ «Агропромкредит»

3. Богданов Владимир Леонидович, генеральный директор ОАО «Сургутнефтегаз»

4. Буртный Виктор Иванович, депутат Тюменской областной думы

5. Важенин Юрий Иванович, генеральный директор ООО «Газпромпереработка»
6. Дубровин Сергей Валентинович, депутат Тюменской областной Думы
7. Зумарева Лариса Геннадьевна, председатель правления ОАО «Аккобанк»
8. Иванов Игорь Алексеевич, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Сургут»
9. Кандаков Сергей Викторович, депутат Думы ХМАО-Югры, председатель совета директоров ОАО «Сургутгазстрой»
10. Король Андрей Витальевич, председатель правления ЗАО «Сургутнефтегазбанк»
11. Крючков Евгений Евгеньевич, генеральный директор ОАО «Тюменьэнерго»
12. Мартиросов Андрей Зарменович, генеральный директор ОАО «Авикомпания Ютэйр»
13. Мызгин Олег Федорович, директор ОАО «Ханты-Мансийский банк», Сургутский филиал
14. Потапова Вера Владимировна, управляющий Сургутским отделением Сбербанка России
15. Рябов Сергей Викторович, генеральный директор ООО «Промсиб»
16. Хотмиров Геннадий Николаевич, депутат Думы ХМАО-Югры

Информационное обеспечение и PR-сопровождение обеспечивали средства массовой информации города: телекомпании «Сургут-Информ-ТВ», «Сургутинтерновости»; радиокompании «Северавтордио», «Русское радио в Сургуте», «Югра»; газеты «Сургутская трибуна», «Новый город», «Сургутские ведомости». Так, состоялись две телепрограммы «За скобками», посвященные началу Года учителя и новым подходам в методах обучения школьников через призму конкурса «Учитель года». В газете «Сургутские ведомости» в рубрике «Год учителя» опубликовано 34 статьи, посвященных профессии учителя, в газете «Сургутская трибуна» - 70 публикаций. На официальном сайте Администрации города была создана специальная рубрика, посвященная Году учителя, анонсирующая все события (20 анонсов).

Проведены 3 пресс-конференции с участием директора департамента Н.Я. Стрельцовой:

14.01.2010 – «О мероприятиях по организации и проведению в Сургуте Года учителя»;

24.06. 2010 – «Итоги учебного года»;

02.09. 2010 – «О задачах и перспективах в новом учебном году. Год учителя в городе Сургуте».

Изданы брошюры в серии «Живая память» о В.В. Бауре, отличнике народного просвещения (тираж 500 экземпляров), журнал «Сургутский

педагогический вестник» - специальный выпуск (тираж 100 экземпляров), сборник к 5-летию конкурса «Юнкор», сборник методических работ преподавателей детских школ искусств (тираж 94 экземпляра). Созданы и презентованы фильм «Музыкальная мозаика» о ведущих преподавателях-музыкантах и учащихся детских школ искусств города, цикл радиопередач «О тех, кто рядом с нами» - о бывших учителях, проживающих в учреждениях социального обслуживания (прослушали 235 клиентов и 135 сотрудников учреждения социального обслуживания ХМАО-Югры «Геронтологический центр»). Совместно с департаментом архитектуры и градостроительства подготовлены и размещены 5 баннеров с социальной рекламой, посвященной Году учителя.

Особое внимание было уделено развитию профессиональной, коммуникативной, информационной компетентности педагогов. Раздел плана мероприятий «Профессиональные педагогические сообщества – Году учителя» реализован практически на 100%. Состоялись творческие встречи педагогических работников образовательных учреждений и бюджетного учреждения социального обслуживания ХМАО-Югры «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «На Калинке» (в рамках недели педагогического мастерства был обобщен передовой педагогический опыт работников учреждения); сводные отчетные концерты лауреатов городских региональных, российских и международных конкурсов – обучающихся учреждений дополнительного образования (8 солистов, 13 коллективов, всего 355 человек).

Проведены как ставшие уже традиционными мероприятия – Декада молодого специалиста, во время которой 215 молодых педагогов имели возможность посетить мастер-классы 79-и лучших педагогов города, так и новые, инновационные по форме и содержанию: креатив-фестиваль методических идей в сфере образования «Новации для будущего», в котором участвовали 116 педагогов г. Сургута, Мегиона, Нижневартовска, Урая.

Молодые педагоги активно участвовали в конкурсе «Молодые молодым», организатором которого выступила Тюменская областная Дума в лице депутата Буртного В.Н.. Инновационные образовательные проекты представили 35 педагогов, 15 из них получили финансовую поддержку для реализации своих идей (I место – 500 000 рублей, II место – 250 000 рублей, III – 125 000 рублей).

Департаментом образования, Центром развития образования разработан и предложен к реализации проект «Поддержка молодых специалистов» в рамках стратегии развития муниципальной системы образования на период до 2020 года, утвержденной коллегией департамента 08.12. 2010г.

Профессиональному развитию педагогов были посвящены интернет-педсоветы (участвовали более 60% ОУ), традиционная августовская педагогическая конференция (100% ОУ, более 1000 участников, награждены 188 педагогов). В конкурсах профессионального педагогического мастерства

приняли участие 78 человек, в том числе «Учитель года-2010» - 17, «Педагогическая надежда -2010» - 14, «Сердце отдаю детям-2010» - 11, «Самый классный классный - 2010» - 13, «Воспитатель года - 2010» - 23 педагога.

Коллегия департамента образования Администрации города (08.12.2010) была посвящена развитию кадрового потенциала образовательных учреждений города в соответствии с национальной инициативой «Наша новая школа».

Ярким событием Года учителя стал социальный проект «Благодарные ученики», организованный Сургутским государственным педагогическим университетом.

Развитию коммуникативной компетентности учителей развитию иноязычной культуры была посвящена международная научно-практическая конференция «Иностранные языки сегодня – 2010: тенденции и перспективы в Российском образовании».

Год учителя отмечен яркими успехами сургутских педагогов и их воспитанников:

- победители и призеры заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников – 5 обучающихся;

- победители и призеры регионального этапа всероссийской олимпиады школьников – 20 обучающихся;

- первое общекомандное место в XV окружной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее» - 8 победителей и призеров;

- победитель окружного конкурса «Педагог-психолог ХМАО-Югры-2010» - Карловская Наталья Павловна, школа № 42;

- победитель Всероссийского конкурса среди тренеров-преподавателей учреждений дополнительного образования детей – Царенко Ирина Николаевна, СДЮСШОР №1;

- победитель окружного конкурса «Общественная премия «Признание» - Семerez Ольга Борисовна, школа №44;

- победители конкурсов в рамках приоритетного национального проекта «Образование» - 76 педагогов (федеральный уровень – 3, региональный уровень – 13, муниципальный уровень - 60);

- победитель IV выставки-форума «Образование Югры - 2010» в номинации «Методическое сопровождение развития кадрового потенциала педагогов» - МОУ дополнительного образования «Центр развития образования».

Более 300 педагогов образовательных учреждений города получили награды российского и окружного уровня:

- звание «Заслуженный учитель РФ»;

- нагрудный знак «Почетный работник» общего образования РФ;

- почетные грамоты и благодарственные письма Министерства образования РФ, Департамента образования и молодежной политики ХМАО-Югры.

В силу объективных причин перенесены на 2011 год следующие мероприятия плана Года учителя в Сургуте:

- организация и проведение «Дня открытых дверей» в образовательных учреждениях, совместно с вузами (ответственный – департамент образования);

- реализация проекта «Большое чтение» (ответственный – департамент культуры молодежной политики и спорта);

- награждение в номинации «Год учителя» в творческом конкурсе «Журналист года – 2010» (ответственный – информационно-аналитическое управление);

- постановка оперы Г. Перселла «Дидона и Эней» (ответственный – департамент культуры молодежной политики и спорта, ГОУ СПО ХМАО-Югры «Сургутский музыкальный колледж»).

И.о. директора
департамента образования

А.Н. Томазова